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A. Pendahuluan  

Pelayanan publik kepada mahasiswa di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang sampai saat ini 

sudah berjalan lancar, akan tetapi masih belum sepenuhnya memenuhi kualitas yang diharapkan oleh 

pengguna jasa khususnya para mahasiswa. Dalam rangka memenuhi kebutuhan data dukung Akreditasi 

Institusi Perguruan Tinggi (AIPT), dan evaluasi perbaikan layanan di Universitas Muhammadiyah 

Sidenreng Rappang, maka diperlukan pengukuran tingkat keberhasilan layanan berupa Evaluasi 

kepuasan mahasiswa sebagai pengguna jasa layanan di Universitas Muhammadiyah Sidenreng 

Rappang. Salah satu upaya untuk meningkatkan kualitas pelayanan mahasiswa, adalah Survey 

Kepuasan Mahasiswa Terhadap Layanan Mahasiswa, sebagai tolak ukur untuk menilai tingkat kualitas 

pelayanan yang diberikan kepada mahasiswa di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang. 

 

 

B. Maksud dan Tujuan 

Kuesioner ini bertujuan untuk mengukur kepuasan mahasiswa sebagai pengguna layanan dan 

meningkatkan kuliatas penyelenggaraan pelayanan untuk mahasiswa. Survei kepuasan mahasiswa 

dilaksanakan secara berkala yaitu setiap akhir semester dengan tujuan untuk mengetahui tingkat 

keberhasilan kinerja layanan yang terdiri dari 1) Aspek Reliability (Kehandalan dosen, Staf Akademik). 2) 

Aspek Responsivesness (Sikap Tanggap). 3) Aspek Assurance (Kepastian). 4) Aspek Empaty (Empati) di 

Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang sebagai bahan untuk menetapkan kebijakan dalam 

rangka peningkatan kualitas pelayanan pada mahasiswa selanjutnya. 

  

C. Sasaran 

1. Mendorong partisipasi mahasiswa sebagai penggunan layanan dalam menilai kinerja 

penyelenggara layanan 

2. Mendorong penyelenggara untuk meningkatkan kualitas pelayanan 

3. Mendorong penyelenggara pelayanan menjadi lebih inovatif dalam meyelenggarakan pelayanan 

mahasiswa 

D. Pelaksanaan dan Teknik Survei 

Pelaksanaan survei kepuasan mahasiswa terhadap penyelenggaraan pelayanan mahasiswa dapat 

dilaksanakan melalui tahapan perencanaan, persiapan pelaksanaan pengolahan dan penyajian hasil 

suervei yang dilakukanan dengan cara pengisian oleh mahasiswa sendiri. 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan akademik dan Non-akademik dilakukan secara acak 

kepada mahasiswa pada Bulan Agustus 2020. 
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E. Metode Survei dan Pegolahan Data 

Instrumen yang dipergunakan berupa kuesioner online. Guna memenuhi validitas isi dan bobot 

instrumen, awalnya dilakukan telaah mendalam tentang aspek-aspek perguruan tinggi yang 

berhubungan dengan pelayanan akademik kepada mahasiswa.  

Hasil survei kepuasan mahasiswa dihitung berdasarkan jumlah jawaban mahasiswa terhadap alternatif 

pilihan jawaban yaitu Sangat puas, Puas, Cukup puas, dan Tidak puas. Selanjutnya jawaban tersebut 

diakumulasi untuk setiap jenis butir pernyataan pada setiap jenis layanan yang disurvei, dan setelah itu 

nilai akumulasi tersebut dihitung dalam bentuk persentase pada setiap butir pernyataan dan jenis 

layanan yang ada. Nilai persentase tersebut kemudian diasumsikan sebagai tingkat kepuasan 

mahasiswa. 

 

F. Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa 

 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan mahasiswa yang terdiri dari layanan: : 1) Aspek Reliability 

(Kehandalan dosen, Staf Akademik). 2) Aspek Responsivesness (Sikap Tanggap). 3) Aspek Assurance 

(Kepastian). 4) Aspek Empaty (Empati) yang dilaksanakan pada setiap akhir semester berjalan. Berikut 

hasil survei kepuasan mahasiswa untuk periode Semester Genap 2019/2020. Kurang lebih sebanyak 

7.101 mahasiswa aktif Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang yang terdiri dari 13 program 

studi diambil sampel sebagai responden sejumlah 323 mahasiswa. 
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PROFIL RESPONDEN 

1. Responden Berdasarkan Fakultas 

 
2. Responden Berdasarkan Prodi 
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I. Aspek Reliability (Kehandalan dosen, staf Akademik) 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap kedisiplinan dosen dan 

pegawai dalam melayani mahasiswa, ketepatan waktu pelayanan, kemudahan mendapatkan 

mendapatkan layanan akademik, kemudahan mendapatkan pelayanan administrasi, kehadiran 

dosen sesuai dengan jadwal mengajar, kemampuan dosen ketika mengajar, materi yang disampaikan 

berkualitas, dan kecakapan staf administrasi di prodi, fakultas, rektorat, laboratorium, perpustakaan, 

dan petugas keamanan di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang. Hasil ini di gunakan untuk 

membantu kualitas layanan di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang.  

Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap proses pembelajaran di 

Universitas Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang untuk setiap butir pernyataan: 

1. Kedisiplinan dosen dan pegawai dalam melayani mahasiswa 

 

 

2. Ketepatan waktu pelayanan akademik 
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3. Ketersediaan modul/buku ajar 

 

 

4. Kemudahan mendapatkan layanan akademik (Dosen wali, Bimbingan Skripsi, Konsultasi 

judul skripsi dll) 
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5. Kemudahan mendapatkan pelayanan administrasi (Izin riset, izin cuti, surat keterangan 

masih kuliah dll) 

 

6. Kehadiran dosen sesuai dengan jadwal perkuliahan 

 

 

7. Kemampuan dosen ketika mengajar dikelas 
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8. Materi yang disampaikan berkualitas dan sesuai dengan perkembangan 

 

 

9. Kecakapan staf administrasi di prodi 

 

 

10. Kecakapan staf administrasi di fakultas 
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11. Kecakapan staf administrasi di rektorat 

 

12. Kecakapan staf laboratorium 

 

 

13. Kecakapan staf perpustakaan 
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14. Kecakapan petugas keamanan 

 

Hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan 

Dalam proses perkuliahan dosen perlu menyesuaikan materi agar bisa dipahami oleh mahasiswa 

dengan baik, materi harus selalu up todate (Modul/buku terbaru), dan kemudahan dosen 

pembimbing akademik ditemui oleh mahasiswa serta pelayanan akademik yang mudah dan cepat. 

Tindak Lanjut: 

1. Prodi perlu melakukan updating mata kuliah secara berkesinambungan agar membantu 

dosen mendapatkan dan mengembangkan bahan dan materi ajar terkini untuk diberikan 

kepada mahasiswa 

2. Perlu dibuat dan diberlakukan aturan baku yang mengatur bahwa setiap mahasiswa 

Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang wajib melakukan tatap muka dengan dosen 

pembimbing akademik, minimal 3 kali tatap muak dalam satu semester dan 1 kali tatap muka 

sebelum melakukan regsitrasi akademik pada awal semester. Tujuannya agar kegiatan 

bimbingan dapat berjalan sebagaimana mestinya. 
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II. Aspek Responsivenes (Sikap Tanggap) 

 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap ketanggapan dosen dan 

staf dalam melayanai mahasiswaa di Universitas Muhammadiyah Sidenreng rappang. Hasil dari 

survei ini akan digunakan untuk membantu meningkatkan kualitas layanan kemahasiswaan di 

Universitas Muhammadiyah Sidenreng rappang.  

Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan kemahasiswaan 

yang diberikan oleh Universitas Muhammadiyah Sidenreng rappang untuk setiap butir 

pernyataan: 

 

 

1. Ketanggapan dosen dalam melayani mahasisa 

 

 

2. Ketanggapan pelayanan staf di prodi 
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3. Ketanggapan pelayanan staf di fakultas 

 

4. Ketanggapan pelayanan staf di rektorat 

 

 

5. Ketanggapan pelayanan staf dilaboratorium 
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6. Ketanggapan pelayanan staf di perpustakaan 

 

7. Ketanggapan petugas keamanan kampus 

 

 

Hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan: 

Layanan Kemahasiswaan di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang sudah baik, 

namun tetap perlu terus ditingkatkan. 
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III. Aspek Assurance (Kepastian) 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap akreditasi 

institusi dan akreditasi program studi, standar jumlah mahasiswa dalam kelas, jadwal 

perkuliahan, pembelajaran sesuai dengan waktu yang telah ditentukan, keamanan kampus, 

kebebasan melakukan kegiatan ilmiah, kemudahan mendapatkan informasi akademik 

maupun non akademik, kemudahan mendapatkan informasi tentang beasiswa, kejelasan 

prosedur penerimaan beasiswa, dukungan lembaga terhadap kegiatan bakat minat 

mahasiswa, kebebasan mengikuti kegiatan organisasi, kejelasan prosedur peminjaman dan 

pengembalian buku diperpustakaan serta kesesuaian prosedur pelayanan administrasi di 

bagian kemahasiswaan di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang. 

Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan perpustakaan 

yang diberikan oleh Universitas Trilogi untuk setiap butir pernyataan: 

1. Akreditasi institusi 

 

2. Akreditasi program studi 
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3. Standar jumlah mahasiswa dalam kelas 

 

 

4. Jadwal kuliah tersususn dengan baik (Jarang tabrakan) 

 

 

5. Pembelajaran sesuai dengan waktu yang telah ditentukan 
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6. Kebebasan melakukan kegiatan ilmiah dikampus 

 

 

7. Kemudahan mendapatkan informasi akademik maupun non akademik melalui 

 

 

8. Kemudahan mendapatkan informasi tentang beasiswa 
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9. Dukungan lembaga terhadap kegiatan bakat minat mahasiswa 

 

 

10. Kebebasan mengikuti kegiatan organisasi kemahasiswaan 
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11. Kejelasan prosedur peminjaman dan pengembalian buku diperpustakaan 

 

12. Kesesuaian prosedur pelayanan administrasi di bagian akademik 

 

 

Hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan: 

Dalam aspek assurance (kepastian) di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang masih perlu 

ditingkatkan terutama dalam aspek jadwal perkuliahan, pembelajaran sesuai dengan waktu yang 

telah ditentukan dan kemudahan mendapatkan informasi akademik maupun non akademik melalui 

media informassi komunikasi 
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IV. Aspek Empathy (Empati) 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepedulian mahasiswa dalam melayani 

mahasiswa, kepedulian staf prodi dalam melayani mahasiswa, kepedulian staf fakultas, 

rektorat, laboratorium dan kepedulian staf di perpustakaan Universitas Muhammadiyah 

Sidenreng Rappang. 

Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan perpustakaan 

yang diberikan oleh Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang untuk setiap butir 

pernyataan: 

 

1. Kepedulian dosen dalam melayani mahasiswa 

 

2. Kepedulian staf diprodi dalam melayani mahasiswa 
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3. Kepedulian staf difakultas dalam melayani mahasiswa 

 

4. Kepedulian staf rektorat dalam melayani mahasiswa 

 

 

5. Kepedulian staf dilaboratorium dalam melayani mahasiswa 
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6. Kepedulian staf diperpustakaan dalam melayani mahasiswa 

 

 

Hal-hal yang perlu diperbaiki 

Dalam Aspek Empaty (Empati) di Universitas Muhammadiyah Sidenreng Rappang sudah baik, 

namun tetap masih perlu ditingkatkan terutama dalam aspek layanan staf laboratorium masih 

sangat diperlukan kepuduliannya dalam melayani mahasiswa dan lebih memperhatikan peralatan-

peralatan di lab. 
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MASUKAN DAN SARAN 

No. Bagian Masukan dan Saran 

1 Akademik 1. Dosen lambat mengeluarkan nilai 
2. Sebaiknya dalam pelayanan akademik lebih 

ditingkatkan lagi dalam kedisiplinan waktunya 
3. Pelayanan akademik di UMS Rappang sudah 

maksimal dan memuaskan 
4. Pengurusan nilai mahasiswa yang belum di 

input oleh staf. Mulai semester 1 sampai 
sekarang nilai belum pernah dilihat 

5. Jadwal perkuliahan mata kuliah institusi tidak 
menentu 

6.  

2 Pelayanan 1. Perlu peningkatan pelayanan yang ramah dan 
bijak di prodi 

2. Terkadang staf tdk berada di ruangan 
3. Kurangnya kepeduliaan terhadap tanggung 

jawab sebagai dosen/staf dalam melayani 
mahasiswa 

4. Ketika jadwal sudah teratur namun dosen 
terkadang ada yang tidak bisa mengajar 
sesuai jadwalnya dan kemudian diganti hari 
lain dan itu juga menjadi pemicu jadwal kuliah 
terkadang tidak berjalan sebagai mana 
mestinya 

5. Mengenai Slip pembayaran dan tagihan 
mohon dikelola dgn baik. Biasanya ad yg sdh 
tuntas tp masih di tagih 

6. apabila proses perkuliahan sudah kembali 
normal, mohon para tenaga pendidik 
mengajar kan materi dan memberi tugas 
berkesinambungan atau sesuai dgn MK yg d 
ajarkan. Dan tentunya masuk sesuai jadwal yg 
telah ditentukan 

7. Ruang kelas kadang penuh dan mahasiswa 
yang kuliah harus memindahkan jadwal ke 
hari lain 

8. Sangant kurang dalam hal pelayanan kepada 
mahasiswa 

9. Kurangnya dukungan pihak kampus dalam 
memberi izin kegiatan hmps 

10. Kehadiran dosen yang kurang tepat waktu 
11. Staf agar selalu stay di ruangannya 
12. Pelayanannya lama 
13. Sebaiknya staf di fakultas melayani 

mahasiswa dengan sepenuh hati dan senyum 
agar kita mahasiswa tidak tegang ataupun 
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sungkan untuk datang bertanya ataupun hal 
yg lainnya 

14. Mahasiswa memperoleh informasi tentang 
persyaratan maupun tata cara pengajuan 
beasiswa. Sub Bagian Kemahasiswaan juga 
bekerja proaktif dengan program studi , untuk 
menjaring mahasiswa-mahasiswa yang akan 
diajukan, dalam rangka memenuhi kriteria dan 
persyaratan yang diminta oleh pihak pemberi 
beasiswa. 

15. Sekedar usul sj mahasiswa pasca Bhs 
Indonesia klo bisa jgn di bebankan tugas2 
kuliah yg terlalu berat dgn batas wkt yg relatif 
singkat, krn rata2 kami adalah tenaga pendidik 
yg mempunyai tugas pokok di sekolah yg 
menghrskan kami hrs fokus, krn ada tgs 
tambahan yg hrs di emban & 
dipertanggungjawabkan 

16. Tolong lebih diperhatikan dan tingkatkan 
pelayanan ketika memberi informasi ke 
mahasiswa(i) tentang tunggakan semester 
khususnya di Rektorat,tolong berikan 
informasi kepada prodi terlebih dahulu 
kemudian ke mahasiswa agar tdk timbul 
kesalahpahaman. Harusnya saat mahasiswa 
yg baru memprogram ulang kembali mata 
kuliah ganjil dan genap,harus diberi informasi 
detail apakah ada tunggakan per semester 
saat tdk mengikuti perkuliahan aktif atau tidak, 
agar saat membayar administrasi bisa 
sekaligus,tanpa ada masalah tunggakan lagi 
kedepannya 

17. Tingkatkan Pelayanan Staff, & Jadwal Kuliah 
agar tidak tabrakan 

18. Kinerja staf staf prodi dan fakultas perlu 
ditingkatkan dalam melayani mahasiswa agar 
tidak ada lagi mahasiswa yang mengeluh 
tentang pelayanan 

19. setiap keputusan dan info selalu mendadak 
dan tidak jelas sehingga membuat mahasiswa 
kewalahan 

20. Mohon  jangan dibedakan pelayanannnya 
antara org yg anda kenal dengan yg tidak 
sehingga tidak ada perbedaan pelayanan 
karena kami sama-sama membayar 

3 Fasilitas 1. Fasilitas kuota dimasa pandemi bagi 
mahasiswa tidak ada, pengurangan spp dan 
final malah dinaikkan  
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2. Kurang Sarana Dan Prasarana Dalam 
Kegiatan Kuliah Online 

3. Wifinya kurang lancar 
4. AC kurang dingin 
5. Kurang fasilitas di Lab Komputer 
6. Kurang informasi dan fasilitas 
7. Di gedung FaST agar kira sudah punya 

cleaning servis 
8. Akses internet terbatas untuk mahasiswa 
9. Kurangnya buku referensi yang digunakan 

dosen saat mengajar, sehingga kami sebagai 
mahasiswa kewalahan dalam menyelesaikan 
tugas yang diberikan 

10. Buku di perpustakaan kurang lengkap 
11. Fasilitas kampus menurut saya masih kurang 

memadai 
12. Kebersihan kampus masih perlu di tingkatkan 

4 Keamanan 1. Menurut saya yang kurang dalam pelayanan 
adalah penjagaan terhadap kendaraan 
dll,,,,karena seringnya terjadi hilangnya 
barang seperti helem dan lain2 ,,,,saran saya 
mohon di perketat lagi keamanannya supaya 
mahasiswa atau dosen dll, di UMS tidak lagi 
mengeluh terhadap hilangnya aset aset 
berharga  yang terlupa di kendaraan 

5 Informasi 1. kurangnya informasi terhadap mahasiswa dari 
pihak kampus 

2. Pemberitahuan kadang tidak jelas 
3. Pengembangan minat dan bakat mahasiswa 

masih kurang 
4. Beasiswa di kampus kita ini belum terlalu 

bagus sistemnya, karena mengapa jika ada 
pendaftaran beasiswa itu waktu yang 
diberikan kepada mahasiswa sangat mepet 
untuk mengurusi nya kemarin beasiswa UKT 
tenggang waktu yg diberikan untuk mengurus 
semua berkasnya cuma 3 hari 
(jumat,sabtu,minggu) na berkas yg mahasiswa 
harus penuhi ada yang dari kantor desa 
sedangkan pelayanan cuma hari jumat dan 
berkas tersebut harus dikumpul hari senin, 
selanjutnya masalah beasiswa Bidikmisi, disini 
sangat terlihat permainan yg dimainkan oleh 
pihak kampus (tidak transparan) mengapa 
demikian seperti yang kita lihat ada 2-3 orang 
mahasiswa yang sangat mampu tapi dia 
menerima beasiswa bidikmisi bahkan ada 
yang bersaudara menerima Bidikmisi yang 
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jelas-jelas diaturnya tidak boleh bersaudara 
menerima beasiswa bidikmisi 

5. kalender akademik, sudah 2 semester saya 
kuliah saya belum pernah melihat yang 
namanya kalender akademik yang dikeluarkan 
dari pihak kampus akibatnya mahasiswa 
sering merasa heran jika ada 
kegiatan/pembayaran mendadak dari kampus, 
seharusnya kalender akademik dikeluarkan 
diawal semester supaya mahasiswa bisa 
mengetahui kapan dia akan ujian, melakukan 
pembayaran dan lain sebagainya 

 

 

 Kurangnya kepeduliaan terhadap tanggung jawab sebagai dosen/staf 
dalam melayani mahasiswa  

 Fasilitas kuota dimasa pandemi bagi mahasiswa tidak ada, pengurangan 
spp dan final malah dinaikkan bagimana sih:( 

 Ketika jadwal sudah teratur namun dosen terkadang ada yang tidak bisa 
mengajar sesuai jadwalnya dan kemudian diganti hari lain dan itu juga 
menjadi pemicu jadwal kuliah terkadang tidak berjalan sebagai mana 
mestinya 

 Menurut saya yang kurang dalam pelayanan adalah penjagaan terhadap 
kendaraan dll,,,,karena seringnya terjadi hilangnya barang seperti helem 
dan lain2 ,,,,saran saya mohon di perketat lagi keamanannya supaya 
mahasiswa atau dosen dll, di UMS tidak lagi mengeluh terhadap hilangnya 
aset aset berharga  yang terlupa di kendaraan....terima 
kasi,,,,assalamualaikum. 

 Kurang puas 

 Mengenai Slip pembayaran dan tagihan mohon dikelola dgn baik. Biasanya 
ad yg sdh tuntas tp masih di tagih.  
Dan apabila proses perkuliahan sudah kembali normal, mohon para tenaga 
pendidik mengajar kan materi dan memberi tugas berkesinambungan atau 
sesuai dgn MK yg d ajarkan. Dan tentunya masuk sesuai jadwal yg telah 
ditentukan.  

 Ketidaksesuaian dengan kalender pendidikan. banyak dosen yang telat 
saat memberikan materi. maka saat kejar waktu untuk materi, alhasil hanya 
memberi tanpa bisa dipahami oleh mahasiswa. 
Informasi mengenai kampus (baik pembayaran atau info masuk kuliah)  
tidak jelas dan hanya didapat dari mulut ke mulut. Hanya Mahasiswa 
tertentu yang mendapat informasi RESMI. 
Beberapa Bapak/Ibu dosen sejak kuliah daring hanya memberi tugas atau 
bahkan materi secara padat diwaktu yang singkat, sehingga pemahaman 
beberapa diantara 'kami' tentang materi tersebut sangat kurang. 
Dan terakhir, sejak pandemi semua pembayaran sama sekali tidak 
diringankan. Padahal mahasiswa tidak menggunakan fasilitas kampus 
secara penuh. 
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 Sebaiknya dalam pelayanan akademik lebih ditingkatkan lagi dalam 
kedisiplinan waktunya. 

 . 

 👍 

 Tdk ada 

 kurangnya informasi terhadap mahasiswa dari pihak kampus  

 kurangnya informasi terhadap mahasiswa dari pihak kampus  

 Pemberitahuan kadang tidak jelas 

 pembayarannya selalu di utamakan sedangkan info tidak jelas, adakah 
penurunan pembayaran spp??  

 Kurangnya informasi mengenai berbagai hal seperti pembayaran spp, ujian 
mendadak, dll 

 Perlu ditingkatkan lagi  

 Perlu Dipertimbangkan Kembali  

 LCD kadang tdk tersedia  
Dosen yg kadang menyalahi jadwal 

 Biasa bersikap bodoamat terutama staf bernama burhan 

 Masih perlunya ditingkatkan lagi mengenai respon dosen maupun staf 
kepada mahasiswa baik itu dalam kegiatan belajar-mengajar maupun 
administrasi dalam pelayanan terhadap mahasiswa, krna masih belum 
efektif dan efisien dari ke empat indikator tadi yg dicantumkan terutama 
mengenai respon dan pelayanan atau administrasi , dalam hal ini supaya 
kampus lebih lebih baik lagi kedepannya. Terima kasih  

 Jaringan dikampus bisa memadai untuk digunakan semua mahasiswa 

 Kurang Sarana Dan Prasarana Dalam Kegiatan Kuliah Online 

 Jika ada kegiatan kampus tolong orng.y jgn itu2 sja yg kerkenal d ambil 
libatkan orang lain jga, Terimakasih 

 Wifinya kurang lancar 

 Pelayanan dalam penundaan pembayaran lebih di perhatikan kembali... 

 Menurut saya yang kurang itu jika saya mau bayar SPP setelah saya ke 
bank baru di beritahu bahwa ada biaya ini jadi saya harus ambil slip 
pembayaran lagi 

 masi memerlukan pasilitas yang terbaik 

 . 

 Perlu peningkatan pelayanan yang ramah dan bijak di prodi 

 Kurang dingin AC nyaa  

 1.Terkadang staf tdk berada di ruangan 
2. Selalu di suruh menunggu 

 Alhamdulillah  

 NO 

 Kurangnya pasilitas lab komputer  

 Keoedulian 

 Keamanan parkiran 

 Dosennya bisa datang tepat waktu dan keluar juga tepat waktu. Begitupun 
dengan staf, melayani dengan baik. 

 Pelayanan akademik di UMS Rappang sudah maksimal dan memuaskan.  
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 Masih kurangnya sarana dan prasarana untuk mahasiswa dalam 
mengembangkan bakat 

 Pembayaran SPP,,Dikarenakan Kuliah Online 

 Memberikan kejelasan dalam setiap pelayanan 

 Cukup 

 Dalam penyampaian informasi melalui sosmed masih kurang diperhatikan, 
karena terkadang mahasiswa mendapatkan informasi melalui sosmed 
malah didapatkannya dari fakultas lain, yang artinya informasi dari 
mahasiswa ke mahasiswa bukan dari dosen ataupun staff yang 
bersangkutan menyampaikan informasi tersebut.  

 Menurut saya, kelasnya kurang,karena kadang jika kelas penuh, kami 
terpaksa belajar di luar atau mengambil hari lain 

 Pengembangan minat dan bakat mahasiswa masih kurang  

 Sangant kurang dalam hal pelayanan kepada mahasiswa 

 Bagi saya yahh cukup puas 

 Kurang informasi dan fasilitas 

 Kurangnya dukungan pihak kampus dalam memberi izin kegiatan hmps. 
Pembayaran yang kian hari kian meningkat tanpa adanya peningkatan 
kualitas dosen dn staff kampus.  

 Kecakapan staf 

 Jadwal kelas yang kadang bertabrakan dengan kelas yang lain 

 Jadwal kelas yang kadang bertabrakan dengan kelas yang lain 

 Ketepatan dosen mengeluarkan nilai akhir semester. Kami sudah semester 
genap tapi nilai semester ganjil belum seluruhnya keluar 

 Kehadiran dosen yang kurang tepat waktu 

 Ruang kelas 

 Lebih maksimal lagi terutama hal sistem dan kurangi menyalahkan 
mahasiswa karna memang sudah tugas anda untuk memperbaiki, bukan 
menambah salahkan  

 Jadwal perkuliahan yg tidak sesuai dengan jadwal 

 - 

 Pada saat ini, d masa covid tidak ada keringanan untuk administrasi, spp 
tidak turun dngan pnbayaran ujian padahal kami sndiri yg beli kuota.  

 Staf yang bertugas dalam cek plagiat agar selalu stay di ruangannya, dan 
jangan terlalu mempersulit mahasiswa. 

 1. Staf yang bertugas dalam cek plagiat agar selalu stay di ruangannya, dan 
jangan terlalu mempersulit mahasiswa. 
2. Sediakan wifi untuk mahasiswa 

 -Pada saat ingin melaksanakan program kerja organisasi terhambat pada 
dana, krn dana biasanya tidak cukup untuk melaksanakan kegiatan 
kampus/organisasi. 
-Jadwal ujian biasanya tidak sesuai dgn jadwal yg tertera.  
-Kurang kebijakan dalam pembayaran final selama covid-19 :( 

 Diusahakan untuk memaksimalkan pelayanannya  

 Dibagian gedung Fast agar kiranya sudah punya cleaning servis juga. 
Mengingat sebentar lagi akan ada mahasiswa baru, supaya nantinya 
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mahasiswa baru lebih betah. Karena fakultas sains dan teknologi juga 
sudah berjalan selama kurleb satu tahun. Terima kasih. 

 Akses internet tidak terbatas untuk semua mahasiswa 

 Terkadang ada dosen yang kurang dalam hal ketepatan waktu  

 Sesuaikan jadwal pembayaran spp 

 Alhamdulillah tidak ada kekurangan menurut saya 

 Kurang memahami mahasiswa  

 Sebaiknya sarana2 dan fasilitas di kampus misal kursi,wifi dan lainnya agar 
bisa dikondisikan dan bisa dinikmati bersama  

 Pelayanannya yang sangat lama  

 Akses internet untuk mahasiswa yang kurang 

 Sebaiknya staf di fakultas melayani mahasiswa dengan sepenuh hati dan 
senyum agar kita mahasiswa tidak tegang ataupun sungkan untuk datang 
bertanya ataupun hal yg lainnya  

 Mahasiswa memperoleh informasi tentang persyaratan maupun tata cara 
pengajuan beasiswa. Sub Bagian Kemahasiswaan juga bekerja proaktif 
dengan program studi , untuk menjaring mahasiswa-mahasiswa yang akan 
diajukan, dalam rangka memenuhi kriteria dan persyaratan yang diminta 
oleh pihak pemberi beasiswa. 

 Tolong diperbaiki semuanya  

 Sekedar usul sj mahasiswa pasca Bhs Indonesia klo bisa jgn di bebankan 
tugas2 kuliah yg terlalu berat dgn batas wkt yg relatif singkat, krn rata2 kami 
adalah tenaga pendidik yg mempunyai tugas pokok di sekolah yg 
menghrskan kami hrs fokus, krn ada tgs tambahan yg hrs di emban & 
dipertanggungjawabkan, trm ksh 

 Pelayanan di prodi masih kurang tanggap 

 Pembayaran terlalu mahal 

 Alhamdulillah sdh cukup puas.kalo perlu tingkatkan dan pertahankan 

 .  

 Dosen yang sering mengajar tidak tepat wktu, tanpa ada konfirmasi 

 Puas dengan pelayanannya 

 cukup baik dlm pelayanannya 

 Puas 

 Sudah baik 

 Masih ada beberapa ruangan yang panas (AC nya kurang dingin) 

 . 

 No comment lagi semua sdh dipilih di opsi sebelumnya 

 Kurangnya fasilitas di ruangan perkuliahan 
Jurusan teknologi pendidikan 

 Kurang 

 Semoga AC lancar serta Jaringan Wifinya, karena kami biasa kesulitan jika 
ada tiba-tiba kuota kita habis dalam ruagan jika dalam sementra melakukan 
proses perkuliahan  

 Menurut saya pribadi tidak ada kekurangan dalam pelayanan di kampus 
UMS semua Dosen di kampus itu cukup ramah,, Terimah kasih 

 Ac kls  
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 Pelayanan dan perkuliahan meski diperbaiki 

 . 

 Kedisiplinan dosen yang perlu diperhatikan terutama dalam hal ketepatan 
waktu 

 Tidak ada 

 Perlu di maksimalkan lagi 

 Pengurusan nilai mahasiswa yang belum di input oleh staf. Mulai semester 
1 sampai sekarang nilai belum pernah dilihat 

 Jadwal mata kuliah yang sering bertabrakan. 

 Tambahkan jaringan WiFi biar dalam proses belajar mengajar tidak 
terganggu oleh jaringan 

 Hal hal yang dianggap kurang yaitu kurang memotivasi mahasiswa selain 
itu juga terlalu membebani mahasiswa khususnya dalam hal administrasi 
sedangkan fasilitas kampus tidak digunakan untuk keperluan mahasiswa 
dan tidak memberi kebijakan  

 Fasilitas dalam belajar mengajar masih sangat kurang. Terkhusus di dalam 
ruang kelas 

 Tidak cepat tanggap jika mahasiswa mau dilayani 

 sistem yang kurang teratur dengan baik 

 1.keterlambatan dosen ketika masuk dalam kelas 
2.kurangnya fasilitas di setiap prodi 

 Pendapat saya, selama saya kuliah di UMS RAPPANG pelayanan 
mengenai perkuliahan semuanya Sangat Baik 

 Kurang nya ruangan yg ditempati untuk proses belajar mengajar 

 Ac nya kurang dingin di dlm ruagan  

 Waktunya 

 . 

 Cukup puas 

 Pembayaran  

 Cukup puas 

 uang final terlalu mahal dan adanya biaya pendaftran ulang 

 Cukup 

 Bismillah setidaknya  parah pengajar  dapat memberitahukan mahasiswa 
agar memakai jaringan wife  disaat dalam waktu belajar namun hanya 
bersangkutan kepada peristiwa yg tidak mampu setiap hari membeli 
data/kuota .dengan itu memakai jaringan tersebut dicampus ,dapat 
mengurangi beban dn memberikan kemudahan parah mahasiswa dapat 
belajar . 

 Dosen jangan seenaknya mengganti jadwal karna rumah jauh:) 

 Tidak ada untuk sementara ini.... 

 Tolong lebih diperhatikan dan tingkatkan pelayanan ketika memberi 
informasi ke mahasiswa(i) tentang tunggakan semester khususnya di 
Rektorat,tolong berikan informasi kepada prodi terlebih dahulu kemudian ke 
mahasiswa agar tdk timbul kesalahpahaman. Harusnya saat mahasiswa yg 
baru memprogram ulang kembali mata kuliah ganjil dan genap,harus diberi 
informasi detail apakah ada tunggakan per semester saat tdk mengikuti 
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perkuliahan aktif atau tidak, agar saat membayar administrasi bisa 
sekaligus,tanpa ada masalah tunggakan lagi kedepannya. 
Thank you. 

 Tolong lebih diperhatikan dan tingkatkan pelayanan ketika memberi 
informasi ke mahasiswa(i) tentang tunggakan semester khususnya di 
Rektorat,tolong berikan informasi kepada prodi terlebih dahulu kemudian ke 
mahasiswa agar tdk timbul kesalahpahaman. Harusnya saat mahasiswa yg 
baru memprogram ulang kembali mata kuliah ganjil dan genap,harus diberi 
informasi detail apakah ada tunggakan per semester saat tdk mengikuti 
perkuliahan aktif atau tidak, agar saat membayar administrasi bisa 
sekaligus,tanpa ada masalah tunggakan lagi kedepannya. 
Thank you. 

 Pelayanan terhadap mahasiswa di bagian prodi, fakultas dan rektorat 
mohon di tingkatkan 

 Sarana Dan prasarana masih kurang, perlu memperhatikan latar belakang 
mahasiswa untuk di beri beasiswa. 

 Alat lab dll. 

 Tidak ada fasilitas wifi untuk mahasiswa ums rappang padahal kampus kita 
adalah kampus digital enterpreneurship, masalah ruangan kuliah yg kurang 
memadai padahal sudah ada jurusan baru tetapi ruang belajar untuk 
mahasiswa masih kurang sehingga mahasiswa harus mengantri untuk 
mendapatkan ruangan kuliah, untuk gedung fkip tidak ada AC padahal 
fakultas fkip sudah hampir 10 tahun beda dengan fast yg baru beberapa 
bulan di bentuk, fasilitas prodi TP yang masih kurang sehingga dosen jg 
kesulitan dalam mengajar 

 - 

 Dosen yang tidak sesuai dengan studi ilmu  

 Pelayanan dalam hal pemberian informasi kepada mahasiswa 

 Terkadang Dosen menjelaskan suatu materi/pelajaran, Mahasiswa tidak 
mudah memahaminya. Semoga kedepannya menjadi lebih baik lagi, agar 
Mahasiswa bisa lebih mengerti dan paham. Terima Kasih 

 Kurang Cepat 

 Yaitu kurangnya LCD  

 Baik 

 kurangnya pelayanan administrasi 

 Pelayanan yang cepat 

 Kurangnya komunikasi dalam hal akademik 
Yang selalu mendadak 

 Tingkatkan Pelayanan Staff, & Jadwal Kuliah agar tidak tabrakan. 

 👍 

 Lebih tingkatkan pelayanan administrasi atau jika ada mahasiswa 
bermasalah diatasi secepatnya misalkan persoalan data akademik yang 
kurang valid 

 Kurangnya referensi ajar yang disediakan dosen pengajar, sehingga 
Mahasiswa kewalahan mencari referensi saat ada tugas yang diberikan 
oleh dosen. 
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 Sebaiknya dosen memberikan kepastian apakah mereka jadi untuk 
mengajar esok harinya atau tidak sehingga mahasiswa tidak terlalu lama 
menunggu 

 Semuanya sudah bagus,  cukup di tingkatkan Dan di pertahankan saja 

 Kurang mengerti kondisi mahasiswa/calon mahasiswa yg sedang 
berdampak covid-19 ini 

 Untuk dosen harus tau klw di tanya ttng apa pun masalah pelayanan jngan 
hnya bilang tanya staf 

 Untuk dosen harus tau klw di tanya ttng apa pun masalah pelayanan jngan 
hnya bilang tanya staf 

 Bagi kami yang bekerja terkadang jadwal perkuliahan tabrakan dengan 
kegiatan kantor sehingga harus memilih mendahulukan pekerjaan  

 Menurut saya  pelayanannya harus ditingkatkan 

 Selama lockdown ujian tdk ditanggung kuota untuk mahasiswa  

 Semua pelayanan akdamik di UMS baagu 

 Kurangnya buku referensi yang digunakan dosen saat mengajar, sehingga 
kami sebagai mahasiswa kewalahan dalam menyelesaikan tugas yang 
diberikan 

 Tidak ada 

 - 

 Alhamdulillah ckup  

 Baik 

 Puas 

 kalo bisa semua ruangan dipakaikan AC sumupaya nggak 
panas,TerimaKasih 

 Tingkatkan perbaikan layanan administrasi dan kerjasama antara dosen, 
staf dan mahasiswa.  

 Terlalu berbelit belit 

 Kurang lapangan futsal dalam kampus fisip dan kurang penjual dalam 
kampus fisip  

 terimakasi 

 Tidak ada 

 Dalam menggunakan aplikasi zoom menggunakan bayan kuota jadi kami 
kesulitan dalam hal itu 

 Menggunakan aplikasi Zoom  

   

 Respon dan tanggapan  

 Jadwal perkuliahan mata kuliah institusi tidak menentu 

 tidak ada 

 - 

 Tidak ada 

 . 

 Tidak ada 

 Tidak ada. 

 Tadak ada 

 Pelayanan dosen dalam konsultasi 
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 Tingkatkan!!!  

 Akses internet tidak terbatas untuk semua mahasiswa 

 👌 

 Kekurangan di dalam jaringan (wifi)  

 Tingkatkan proses pembelajaran 

 Kurang fasilitas 

 Ruang kuliah yang kurang lengkap 

 Smoga acnya bsa lebih diperbaiki , dan kursinya ckup stiap kelas  

 - 

 . 

 kuranganya AC sehingga ruangan terasa panas dan banyaknya mahasiswa 
dalam satu kelas 

 kuranganya AC sehingga ruangan terasa panas dan banyaknya mahasiswa 
dalam satu kelas 

 Kurang fasilitas 

 Tidak ada 

 Tdk ada 

 cukup 

 Sudah bagus 

 Tidak ada 

 Ngga ada yang kurang cuman yg kt mau kulia Seperti biasa, knp ! Supaya 
tgs ngga banyak dan paham pelajaran secara tatap muka 

 . 

 Semuanya di tingkatkan 

 Puasa 

 Menurut sya pelayanan akademik kampus baik. 

 Wifi kampus 

 pembayaran mid semester & final sangat mahal serta tidak adanya 
kelonggaran pembayaran SPP di masa pandemi 

 Perpusnya jangan keseringan ditutup.  

 Cek plagiat tidak fast respon 

 sudah sangat bagus 

 . 

 . 

 No comen 

 Tidak ada 

 - 

 Tidak ada 

 Masalah nilai lambat keluar 

 Tidak ada  

 Wifi 

 Baik 

 Masih ada dosen yang mengajar dan membimbing di Pasca yang tidak 
serumpung ilmunya, sehingga tujuan dari disiplin ilmu itu tidak tepat 



 

 

  

SURVEI KEPUASAN MAHASISWA 33 

 

sasaran. Dengan adanya dosen yang mengajar dan membimbing yg tidak 
serumpun dgn latar belakang ilmunya juga meresahkan mahasiswa 
khusunya di Paca terlebih khusus lagi Prodi Bahasa Indonesia S2. 

 Staf fakultas  

 Ndd 

 Kalau bisa kinerjanya perlu ditingkatkan lagi, khusus dalam pelayanan 
administrasi akademik baik itu di fakultas ataupun di prodi alangkah baiknya 
selalu melayani mahasiswa dengan baik dan bijak supaya tidak ada lagi 
mahasiswa yang mengeluh tentang pelayanan di staf fakultas ataupun 
prodi.   

 Menurut saya sebenarnya pelayanannya sudah baik, apalagi pelayanan 
dosen-dosen yang sangat memprioritaskan mahasiswanya mulai dari yang 
akademik ataupun non akademik, tapi mungkin yang bisa ditingkatkan 
seperti jaringan kampus yang memadai dan bisa dipergunakan oleh 
mahasiswa untuk proses perkuliahan. Terimakasih. 

 Tidak ada 

 Kekurangannya berada di tahap pelayanan yang menurut saya kurang baik  

 Kekurangannya berada di tahap pelayanan yang menurut saya kurang baik  

 Terkadang masih ada dosen yang terlambat masuk 

 Terkadang masih ada dosen yang terlambat masuk 

 Ketepatan waktu mengajar dan bahan ajaran yang sesuai  

 Pemberian tugas selama e learning mungkin perlu dikurangi. 

 Ruangan kuliah tidak memadai seperti kurang nya kursi tidak adanya spidol 
dan penghapus dan tidak ada wifi  

 Puas 

 Ketetapan waktu mengajar mohon ditingkatkan  

 Mahasiswa dalam 1 kelas terlalu banyak tidak sesuai dengan kapasitas 
ruangan serta dalam ruangan kadang kursi tidak cukup dengan jumlah 
mahasiswa 

 Di perbaik lagi melayani 

 Masalah Jadwal Perkuliahan Berubah tidak Menentu. 

 Puas 

 1.  
Kelas tuk s2 masih kurang jadi kadang lelah cari kelas yang belum terpaki. 
2. 
Kurang bagus kantinnya...sehingga mahasiswa yang dari jauh sering 
makan di luar..padahal klu kantin bagus kan,pendapatan masuk ke kampus 
juga alhamdulillah 

🙏🙏🙏 

 Penyebaran informasi kepada mahasiswa masih perlu dimaksimalkan 

 Dalam Hal pelayanan akademik, Saya kira yang perlu di evaluasi adalah 
Penyediaan alat peraga (Proyektor) dalam Menunjang terjadi Proses 
Pembelajaran di Kampus 

 Tidak ada 

 Untuk yg bekerja kurang kebijkan 

 . 
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 - Fasilitas dosen untuk mengajar agar secepatnya dilengkapi (proyektor, 
spiker, dll) 
- Fasilitas belajar mahasiswa dilengkapi (buku perpus, buku mata kuliah, 
kelengkapan laboratorium, dll) 
- Kemampuan dosen dalam menyampaikan materi sangat mengecewakan. 

 Sya rasa tidak ada kekurangan 

 Staf di fakultas  

 1. Informasi tentang pembayaran yg kurang jelas jumlah dan batasnya 
2. Waktu belajar yg biasanya mendadak 

 Utamanya di Fakultas Sains dan Teknologi kami ditempatkan di ruangan 
yang panas, semoga kedepannya bisa lebih baik. Seperti Mahasiswa FKIP 
& FISIP. Kadang kami meminjam ruangan di FISIP, agar tidak terlalu 
panas, apalagi kalau kami kuliah setelah Dzuhur. Terima Kasih 

 Pelayanan dalam administrasi msh perlu ditingkatkan, sebaikx ada aplikasi 
khusus yg dibuat oleh pihak kampus. 

 1. Jadwal kadang tabrakan  
2. Berikan beasiswa kpd mahasiswa yg benar benar tidak mampu  

 Permasalahan sarana dan prasarana yang ada di kampus contoh 
kurangnya fasilitas wifi yang kurang minim. 

 Lambat dalam pelayanan informasi ke mahasiswa.  

 Tidak ada 

 Untuk stap perbaiki moodnya ketika akan berangkat kampus 

 Hal-hal yang dianggap kurang yaitu,  kurangnya mahasiswa yang masuk 
dalam proses pembelajaran.  

 Tidak ada 

 Bangku untuk mahasiswa kurang  

 Cukup baik 

 Pelayanan untuk melihat nilai hasil ujian lambat. 

 sudah baik 

 Penambahan ruangan 

 Perlu di tingkatkan lagi  

 Tambahkan AS di kelas serta tambahkan kelas juga karna kami kesulitan 
ruangan dan perbaiki kompeter di laboratorium. 

 Tidak ada 

 Bagus 

 Terkadang informasi tentang jadwal perkuliahan, final semester dll agak 
lambat sampai ke mahasiswa 

 Pemberian info mengenai jadwal penting masih perlu ditingkatkan 

 Kurannya keamanan di sekitar kampus dan kurangnya fasilitas di dalam 
kelas  

 Kurangnya WiFi untuk mahasiswa 

 Saran saya, untuk fasilitas kampus masih kurang, semoga tahun depan 
bisa di nikmati mahasiswa yg baru masuk. Aminnn 

 ... 

 Penambahan ruangan 

 Lebih ditingkatkan lagi kebersihannya 
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 Menurut saya tidak ada  

 Di pertegas keamanannya 

 Wifi untuk mahasiswa 

 Kurangnya Kedisiplinan dosen dalam mengajar serta kurangnya ketepatan 
waktu dosen dalam mengajar  

 Lakukan sesuai prosedur yang sudah ditetapkan. 

 Kurangnya partisipasi terhadap mahasiswa 

 Buku di perpustakaan kurang lengkap 

 . 

 .  

 akses jaringan wifi masi di anggap kurang di wilaya kampus. kanda  

 . 

 Kurang memprehatikan mahasiswa nya 

 Sebaiknya lebih tanggap melayani mahasiswa, informasi lebih terbuka 

 Seharusnya dalam kuliah online mahasiswa diberi tunjangan kuota gratis 
untuk memenuhi kebutuhan kuliah mereka 

 tolong untuk staff fakultas untuk lebih ramah lagi, apabila memberikan 
informasi mohin untuk tidak memberikan secara mendadak 

 Dosen yg biasanya hanya memberikan tugas tanpa membimbing  

 Ketika kampus membutuhkan mahasiswa harus cepat dan memang 
diharuskan sedangkan jika mahasiswa yang membutuhkan sesuatu selalu 
dipersulit dan dipimpong dari orang orang di lembaga  

 sangat banyak, dimohon untuk staff fakultas dsn rektorat untuk sigap dalam 
memberikan informasi yang akurat dan dimohon untuk lebih ramah lagi 
dalam menghadapi mahasiswa. 

 Seharusnya dosen hanya masuk Mengajar sesuai jadwal setidaknya 
konfirmasi di malam harinya jika mmng ingin masuk besok hari. . Kemudia 
saya ingin dosen yang pengampu mata kuliah memberi materi yang 
memang sesuai dengan judul mata kuliah dan mmng berkualitas dan 
dibutuhkn wahasiswa..dan saya ingin dosen pertama dan kedua 
mengajarkan materi yang tersinambung karena jika tidak bisa membuat 
mahasiswa pusing  

 1. Fasilitas kampus menurut saya masih kurang memadai 
2. Kebersihan kampus masih perlu di tingkatkan 
3. Dosen yang terkadang tidak tepat waktu. Selain itu cara mengajar 
beberapa dosen yang menurut saya masih kurang efektif 

 Yg penting diperbaiki yaitu, metode pembelaan mata kuliah, dosen yg tdk 
berkompeten lagi baiknya digantikan, pelayanan lebih dikedepankan 
kepada mahasiswa, membuat regulasi yg sesuai dengan kebutuhan 
mahasiswa sesuai dengan kondisi yang ada. 
 
Peminjaman barang dikampus yg rumit Khusunya direktorat, dosen/rektor 
jarang Berinteraksi dengan mahasiswa untuk membicarakan sebuah 
regulasi sebelum mengambil keputusan. 
 
"Hidup hiduplah Muhammadiyah jangan mencari hidup dimuhammadiyah" 
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 Sebagian dosen tidak disiplin, tidak tepat waktu dan kurang memperhatikan 
jadwal 

 Tolong ketepatan waktunya dijaga dan efektifitas kegiatan pembelajaran 
ditingkatkan!! 

 Mohon agar kiranya stand by pagi-pagi karena biasa ada mahasiswa yang 
ingin mengurus administrasi pagi-pagi staf belum datang 

 Kurangnya pelayanan dalam segi kemampuan 

 Kurangnya informasi pada saat pembekalan magang, kurang penjelasan 
tujuan kkn untuk fkip 

 Saya berharap ketepatan dosen dalam mengajar serta kecakapan dosen 
dalam memberikan Materi sesuai dengan perkembangan zaman dan fakta 
dilapangan 

 . 

 Dosen yang kurang inovatif 

 1. Kurangnya fasilitas di kampus  
2. Kurangnya kualitas dosen dalam mengajar 
3. Kurangnya fasilitas pembelajaran 

 Msih kurang puas dengan pelayanan dosen  

 Mengikuti jadwal di sks  

 Mohon utk bapak/ibu dosen untuk masuk mengajar sesuai jadwal..jgn 
mendadak...karena kasian yang bekerja sambil kuliah..kami tidak bisa izin 
mendadak sama bos 

 Tidak ada 

 Pelayanan terhadap mahasiswa lebih ditingkatkan lagi  

 Masih banyak ke kurangan mulai dari ruangan yang tidak cukup sampai-
sampai harus antri menunggu di luar ruangan 

 Kalau final, tidak usah bayar uang final sebesar 400 rb, itu kemahalan. 
Tidak masuk d akal. Apalagi sekarang masa pandemi.  
Potong pembayaran spp mahasiswa! Jngan jadikan kami korban 

 Kurang baik 

 Perbaikan jaringan,  pelayanan,  ketepatan waktu Masuk dosen,  
permudahan pengurusan,  dan penyedian laboraturium yang semestinya 
serta penyedian media dalam kelas yang semestinya.  

 staf fakultas tolong lebih ramah dalam melayani mahasiswanya 

 Ketika mahasiswa ingin mengumpulkan berkas dan sudah sampai di 
kampus tapi tidak diterima dengan alasan karena jam pelayanan sudah 
selesai padahal sudah datang jauh-jauh tapi tidak dimaklumi dan yang 
paling penting adalah kurangnya info dari staff sehingga ketika ada sesuatu 
nanti waktunya mepet baru dapat info jadi mahaiswa juga terburu buru 
mengumpulkan berkas. 

 setiap keputusan dan info selalu mendadak dan tidak jelas sehingga 
membuat mahasiswa kewalahan 

 sangat tidak memuaskan 

 Tolong Semuanya Diperbaiki 

 Menurut saya, kampus memberikan biaya yang terlalu mahal untuk 
mahasiswa tapi fasilitas yang tersedia tidak memuaskan khususnya di 
FKIP. Dan juga harusnya kampus betul2 mendata mahasiswa yang kurang 
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mampu membayar spp dll, atau setidaknya memberi batas waktu sesuai 
keinginan mahasiswa, dan juga masalah tentang pendataan plp yang pake 
kode kmrin, mungkin banyak dari mahasiswa yang sudah melupakan 
kodenya yang terisi kemarin, sehingga sudah ada yang membayar tapi 
belum terdata. Saya memberi saran beri iuran kepada mahasiswa yang 
hafidz dan kepada mahasiswa yatim atau piatu. 

 tidak perlu kampus terkenal jika perilaku orangnya dibwah standar.. 
tingkatkan sikap profesional jangan pandang bulu jika memegang suatu 
kewenangan.. pembayaran cepat,pengumuman penting sangat lambat dan 
ilmu tak dapat!!!  

 Sebagai saran untuk kampus kita kedepannya itu : 1, kalender akademik, 
sudah 2 semester saya kuliah saya belum pernah melihat yang namanya 
kalender akademik yang dikeluarkan dari pihak kampus akibatnya 
mahasiswa sering merasa heran jika ada kegiatan/pembayaran mendadak 
dari kampus, seharusnya kalender akademik dikeluarkan diawal semester 
supaya mahasiswa bisa mengetahui kapan dia akan ujian, melakukan 
pembayaran dan lain sebagainya, 2, beasiswa, beasiswa di kampus kita ini 
belum terlalu bagus sistemnya, karena mengapa jika ada pendaftaran 
beasiswa itu waktu yang diberikan kepada mahasiswa sangat mepet untuk 
mengurusi nya kemarin beasiswa UKT tenggang waktu yg diberikan untuk 
mengurus semua berkasnya cuma 3 hari (jumat,sabtu,minggu) na berkas 
yg mahasiswa harus penuhi ada yang dari kantor desa sedangkan 
pelayanan cuma hari jumat dan berkas tersebut harus dikumpul hari senin, 
selanjutnya masalah beasiswa Bidikmisi, disini sangat terlihat permainan yg 
dimainkan oleh pihak kampus (tidak transparan) mengapa demikian seperti 
yang kita lihat ada 2-3 orang mahasiswa yang sangat mampu tapi dia 
menerima beasiswa bidikmisi bahkan ada yang bersaudara menerima 
Bidikmisi yang jelas-jelas diaturnya tidak boleh bersaudara menerima 
beasiswa bidikmisi, cukup sekian dan sebenarnya sangat banyak yang 
harus di perbaiki masalah sistem di kampus ini tapi yang dua sistem diatas 
adalah yang paling parah menurut saya, fastabiqul Khoirot, 
wassalamu'alaikum; 

 Pelayanan staf fakultas yang semaunya sendiri 

 Terima kasih telah memberikan kesempatan kepada kami untuk 
berpendapat melalui platform ini, kami sangat berharap kepada pihak 
kampus agar memperbaiki kualitas belajar mengajar untuk kami mahasiswa 
karena masa depan kami bergantung di sini, kami berinisiatif kuliah disini 
karena mengharapkan pendidikan yang berkualitas. 
Dan juga saya mohon sikap pilikasi dihilangkan karena kita memiliki 
kesempatan yang sama. 

 Sering terlambat masuk, korupsi waktu, materi tidak jelas, tidak ada 
kebijakan, pemberian tugas yang semena-mena padahal apa yang 
disampaikan tidak ada dimengerti, hanya mementingkan kehadiran 
daripada pemahaman mahasiswa, padahal sudah bayar mahal tpi tidak 
sesuai dengan fasilitas yang memang, kurangnya ruang mahasiswa dalam 
menyampaikan aspirasi mereka, mahasiswa melarat, kuota sekarat, ilmu 
tak dapat. 
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 Mohon  jangan dibedakan pelayanannnya antara org yg anda kenal dengan 
yg tidak sehingga tidak ada perbedaan pelayanan karena kami sama-sama 
membyar 

 Tidak adanya kejelasan dalam pemberian informasi apapun kepda 
mahasiswa, dosen pembimbing tidak begitu acuh terhadap mahasiswa 
bimbingannya,pelayanan administrasi sangat kurang baik komunikasi 
sehinggah mahasiswa terkadang disuruh kesana kemari, mahasiswa selelu 
menjadi korban dari ketidak jelasan informasi, mengapa setiap saat 
pembayaran untk hal apapun terus naik tiap tingkatan?. 

 *Dosen yang selalu terlambat masuk 
*Staf prodi yang jutek sekali  
*Pembayaran yang terlalu mahal dan pelayanan tdk bagus 

 . 

 Perbaiki pelayanan,jangan terlalu banyak dalam 1 kelas khusus di fakultas 
sospol 

 Kurang fasilitas dan dosen kurang aktif melaksanakan tugas mata kulianya 
pada saya kulia berlangsung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


